08

道路变绿了 山村变美了 游客变多了 创森 让 醉美 西溪悄然嬗变

走过繁花似锦的春季,迎来绿意盎然的初夏,在一场场添绿添景行动后,影视产业蓬勃发展的西溪镇悄然变绿了、变美了、游客变多了:龙山大道两侧,一株株翠绿的铁树、桂花、银杏等迎风招展;车子驶进烈马大道,一排排银杏树仿若绿色屏障,迎风摇曳;东溪、西溪河畔经过润色,即将建起一条条休闲绿道;石江、玉川等村的村道绿树葱翠

西溪的绿色嬗变 緣于省级森林城镇的创建。近年来,西溪镇围绕 绿水青山就是金山银山 的发展理念,明确提出了 创建省级森林城镇,打造影视旅游西溪 目标,多渠道筹集资金,全面助力影视文化产业的发展,提速 两美 西溪建设。



添绿添景:"创森"累计投入5000万元

西溪镇地处山区, 境内山水自然资源丰富,古树名木众多,但也 存在森林资源分布不均 匀、森林群落结构单一、

森林生态廊道建设不完善,以及城镇生态网络体系还有待提升等短板。

如何围绕 绿水青山就是金山银山 做文章 ,西溪镇提出了 退二进三 发展规划 将通过发挥山水自然资源和区位优势 ,借力影视文化产业这个突破口,全面带动三产发展。

目标 用确后,西溪镇全面吹响了创建省级森林城镇、发展影视产业的集结号。近年来,影见文化,业的蓬勃发展,为西溪带来了不菲的

经济效益 ,而大力推进的 创森 工作 ,为影视文化产业发展奠定了坚实的基础。

近两年,我市掀起创建省级森林城市热潮,西溪镇借势提出了创建省级森林城镇,打造影视旅游西溪 目标,并结合 五水共治 三改一拆 四边三化 等重点工作,全面提速 两美 西溪建设。

如何 创森 ?西溪镇第一时间召开村两委、各条线负责人会议 进行全面动员部署 并组织各村书记、主任到唐先镇龙山村、石柱镇前郎村等地参观取经 成立了由镇党委书记任组长,镇长、副镇长任副组长的 创森 工作领导小组,并设立森林城镇创建办公室 配置专职人员 洛村均成立了以村支书、主任为正副组长的 创

森 工作领导小组 ,切实推进各项工作的开展。

此外,西溪镇还出台 创森 新政,奖励成功 创建省级、金华级、市级的森林村庄,规定在市 级奖励基础上再追加奖励1万元至8万元不 等。

强有力的领导班子,不断完善的长效机制,推动西溪镇创森工作有序开展。近年来,西溪镇针对建成区绿化薄弱,镇内公园绿地严重不足居住区绿地、单位附属绿地不平衡,布局有待提升等情况,多渠道筹集资金,共投入5000多万元重点开展了七大区块建设,取得了明显成效,近两年新增绿化面积30多万平方米。

连日来,西溪镇有序推进创森工作,全面做好各项准备以迎接省级专家组的预检。



多彩文化:扮靓影视森林休闲基地+农村

行走在西溪镇寺口影视基地,参天古樟郁 邓葱葱,阳光透过枝叶洒下斑驳的树影;周边潺 潺流动的溪水,曲径通幽的林间小道,勾勒出一 幅动静相宜的美丽画卷。

这片原始樟树林成为影视基地后,接待了一批批剧组和慕名前来的游客。其实,这里仅是西溪湿地公园的一小部分。根据规划,西溪湿地公园建设规模80多亩,自创森工作启动以来,已投资280多万元,种植了乔灌木、绿化树种30多种,绿地面积1万多平方米,并将继续增加基础游览设施、影视文化宣传牌等,营造影视文化浓郁的森林生态景观。

经过 添绿添景 后,西溪湿地公园已建成一个综合性公园,成为影视文化基地。此外,市众利影视文化有限公司在桐塘村、上坛村分别

打造了上百亩的蝴蝶谷、影视文化创意园,以迎合剧组需求,助力影视文化产业发展。

景点变美变绿了,各村森林村庄创建也如火如荼开展。近年来,西溪镇各村积极创建森林村庄,见缝插绿美化家园:在进村路口、村中心、人流聚集处或古树名木所在地,开辟公共绿地,结合健身锻炼、纳凉休憩等功能创建 街角小品;在村道添绿种花,扮靓绿色长廊;在村旁、路旁、水旁、房旁的空间,保留原有林木,进行系统绿化美化。

截至目前,西溪镇已创建省级森林村庄1个、金华市级森林村庄14个、市级森林村庄33个,投入资金800多万元。这不,景点多了,剧组纷至沓来,村庄美了,游客慕名踏访,到 醉美 西溪寻找穿越千年的文化之旅,静静感悟乡

愁的魅力。

如何让这一批批游客的脚步慢下来,静心欣赏西溪的多彩文化?近年来,西溪镇大力发展观光农业,在满足影视拍摄的同时,将观光农业升级为游客观光和农业体验,进一步带动第三产业。仅2015年,影视基地辐射区柏西村和寨口村成功打造千亩花海梯田景观;石江、金园、西山等村种植了上百亩莲花;下赵村、义门村等种植水蜜桃、红仙桃等果树。等等。

美景、多彩文化、灿烂花海 让越来越多的剧组和游客走进西溪。据统计,2015年,西溪镇接待了上百个剧组取景拍摄,接待各地游客40多万人次,进一步打响了西溪影视特色小镇的品牌。



基础设施:提档升级美化道路+溪岸+森林

创森 工作的不断推进 不仅让西溪镇的文化色彩越来越浓 ,也让该镇的基础设施日渐完善。近年来 ,该镇镇区及城镇道路绿化档次得到大幅提升 ,东溪、西溪、棠溪等主要河道绿化规模不断提档 彩色健康林建设稳步推进 ,生态廊道建设成效明显。

瞧!位于镇区的平顶山公园进行了林相改造、森林抚育、绿化补植等添绿彩化工作,建成游步道等配套设施,成为满足居民健身、游憩、科普等需求的综合性公园。

烈马大道、永磐公路投入700多万元建成生态廊道 富强大街、入城口、桐塘公园等进行了绿化;西玉大街和象尚线等地段项目已立项和规划设计;企事业单位及学校积极开展绿化。

东溪、西溪、棠溪等主要河道,按照水系绿 线控制范围内的宜林地段,投入1700多万元并 开展了护岸、堤岸衬砌、河道清理及河道两侧绿 化等工作。

山区周边山体结合低效林改造、森林抚育、 阔叶化彩色工程项目 (金园、西山等村抚育间伐 树木 1000 多亩;上卢、上马等村种植木荷、枫树、广玉兰等树木数百亩,等等。

全域化、大力度、大动作推进,让西溪这一创森基础薄弱的金三角悄然嬗变。

下一步,西溪镇将在人人参与种树,争建党员林 纪念林 的基础上,多渠道筹集绿色资金,进一步加大绿化投入,提高绿化质量,把西溪建成天蓝水净的,永康西藏、影视文化基地、休闲养生福地,让这片未来的森林,氧吧,真正实现绿水青山就是金山银山,的发展。

